

Una nota oficiosa

El marqués de Estella se dirige a los capitanes generales, para que le ratifiquen o denieguen su confianza

Cuando al final de la jornada de ayer, tras diez horas de incesante trabajo, ajeno por completo a chismorreos y menudencias he recibido a los informadores de Prensa me ha sido dado a conocer la intensidad con que se han cotizado en los mentideros.

Es enojoso salir al paso de tanta miseria pero no hay otro remedio para tranquilizar a los cuñados ya que no sirva la rectificación para acallar a los inventores, acogedores y propaladores de especies alarmistas.

En primer término por el buen nombre de las víctimas del doloroso accidente he de afirmar con el testimonio de toda la Ciudad de Segovia que el que produjo la muerte del teniente D. José Estau y la grave herida del capitán don José Gándara ha sido absolutamente casual y más lamentable por tratarse de dos oficiales brillantísimos unidos por fuertes lazos de amistad; también por el buen nombre de merifísimos Generales he de dar un solemne menifa a las actitudes que se atribuyen a algunos contrarios no solamente a la realidad y al concepto que siempre han tenido y demostrado del cumplimiento del deber, sino a todo buen sentido.

Ellos no tienen en inquietar el ánimo público el interés que los especuladores y políticos profesionales ni del alboroto deducen el placer que la gente moza e irresponsable, pero en fin en esto el jefe del Gobierno se somete voluntario a una prueba sensacional y decisiva.

Como la Dictadura advino por la proclamación de los militares, a mí parecer interpretando sanos anhelos del pueblo que no tardó en demostrarle su entusiasta adhesión a la que más acrecida aún cree sentir contando hoy, ya que este último no es fácil de probar con rapidez y exactitud numéricamente y lo que sí a la primera se somete y autoriza e invita a los 10 capitanes Generales, jefe Superior de las fuerzas de Marruecos, 3 capitanes Generales de Departamentos Marítimos y Directores de Guardia Civil, Carabineros e Inválidos, a que tras una breve, discreta y reservada exploración que no debe descender de los Primeros Jefes de Unidades y Servicios, le comuniquen por escrito y si así lo prefieren se reúnan en Madrid bajo la Presidencia del más caracterizado para tomar acuerdo y se le manifieste si sigue mereciendo la confianza y buen concepto del Ejército y Marina.

Si le falta, a los cinco minutos de saberlo, los poderes de jefe de la Dictadura y del Gobierno, serán devueltos a S. M. el Rey ya que de éste los recibí, haciéndose intérprete de la voluntad de aquellos.

Los alborotos estudiantiles pocas veces tan fuera de tiempo y tan faltos de motivo, el constante intento de alarma financiera, contra la cual la realidad mantiene la buena cotización de los valores y con una ligera mejoría en los cambios, los anuncios de promover alborotos no dejan de ser reprimidos en justa proporción a las actitudes que los determinen sea cualquiera el lugar y la ocasión que se elija, ni intrigas altas ni bajas, alteran un punto la serenidad del Gobierno, preocupado siempre por problemas de más enjundia y transcendencia; y en materia de represión, no quiere ni excederse ni quedarse corto, pues no es cosa de pretender curar en un día y brutalmente el mal de herencia de indisciplina de ciertos sectores, pocos en número y modestos en calidad, ni tampoco favorecerlos con un régimen de impunidad.

En suma, el jefe del Gobierno no tiene la seguridad absoluta de haber cumplido y estar cumpliendo todos sus deberes sin violencias y sin flaqueza y de no haber escatimado un minuto ni un sacrificio al servicio de la Patria y que el Directorio Militar primero y el Gobierno Civil después le han ayudado con la máxima eficacia y lealtad, pero si la más alta representación del Ejército y la Marina, a los que no ha pretendido halagar ni les ha hecho promesas que por halago se interpretan declarando estar siempre más dispuestos a exigir de ellos sacrificios que a proporcionarles ventajas, creyendo interpretar en sentir colectivo su recurrir a actos plebiscitarios que repugnan a la estructura y disciplina de los Cuerpos Militares y que serían mal precedente y funesta ejemplaridad y que la sensibilidad de los mandos expertos hacen innecesarios comuniquen al jefe del Gobierno un juicio contrario y para estimarlo así computará en mucho más los votos adversos que los favorables con su conciencia tranquila y muy satisfecha de haber cumplido bien todos sus deberes porque así lo ha querido Dios, para que España en los últimos setenta a seis meses fuera lo que siempre debió ser.

Ahora solo pido a mis compañeros de armas y jerarquías, que tengan esta nota por directamente dirigida a ellos y que sin pérdida de minuto, pues ya comprenderán lo delicado de la situación que este paso, cuya gravedad no desconozco crea al Régimen que presido, decidan y comuniquen su actitud.

El Ejército y la Marina en primer término me erigieron dictador, unos con su adhesión, otros con su consentimiento tácito; el Ejército y la Marina son los primeros llamados a manifestar en conciencia si debo seguir siéndolo o debo resignar mis Poderes.

EN EL CENTRO OBRERO

La conferencia del Dr. Escudero

El el Centro obrero tuvo lugar la conferencia anunciada para el pasado domingo, que estuvo a cargo del ilustrado médico don Manuel Escudero Gálvez, el cual disertó sobre el tema «La influencia perniciosa del alcohol en la clase trabajadora».

Sostuvo el señor Escudero durante una hora la atención del auditorio.

Analizó el pernicioso proceso del alcohol en el organismo humano, diciendo que prende más su influencia en los seres débiles, como es en la clase trabajadora, por su falta de alimentos y exceso de trabajo.

El señor Escudero fué muy aplaudido por el numeroso auditorio que le escuchaba.

Junta general de los «Caballeros Carmelitano»

El domingo, a las diez de la mañana, tuvo lugar en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, la junta general de los «Caballeros Carmelitano», a la que asistieron buen número de asociados.

Ocuparon la presidencia el señor Sánchez Pozuelos; vicepresidente don José Hernández Mora; secretario, don Miguel Caballero y consiliario don Sotero González Lerma, cura párroco.

Se dió lectura al acta de la última junta, siendo aprobada.

El presidente expuso a los reunidos que motivaba la celebración de aquella junta, dar cuenta de varios proyectos para someterlos a la sanción de los asociados.

Entre otros fueron tomados los siguientes acuerdos:

Celebrar con la mayor solemnidad los actos religiosos de la festividad de la Virgen, en cuya función principal ha prometido venir a predicar nuestro ilustre paisano el Obispo de Salamanca, como también las fiestas cívicas que revesitrán este año gran esplendor.

Realizar importantes reformas en el salón de actos y solicitar de los poderes públicos el libramiento de una cantidad para el adecentamiento de la fachada de la Iglesia.

También se habló de colocar un magnífico reloj en una de las torres de la parroquia, para cuyo proyecto ofrece todo género de facilidades el relojero y caballero carmelitano señor Morales.

Se acordó realizar un empréstito a fin de que con la mayor urgencia se realicen estos proyectos.

Varios asociados se suscribieron en el acto con importantes cantidades.

Se acordó convocar para fecha próxima a una magna asamblea para ultimar detalles relacionados con estos acuerdos y dar cuenta de los presupuestos.

La junta terminó en el mayor entusiasmo, siendo adoptados todos los acuerdos por unanimidad.

Lea V.
«INFORMACIONES»
y «LA LIBERTAD»



Fertiles
Menudencias
Un estreno de Azorin es siempre acontecimiento que nunca tiene buen fin, y yo, la verdad, lo siento, porque entre lo que se estrena, todo caduco y manido, me produce mucha pena ver que Azorin no ha tenido quien comprenda su teatro y su sinceridad. Aquí, solo estrenan cuatro y los demás, cero cero.

Otra nueva derrota, (rueda la bola) y cada día estamos más a la cola. Como esto siga, a los aficionados Dios les bendiga.

El domingo, fué un día de esos sinceramente fatales en que tuvieron trabajo los reporteros locales. Hubo comida en El Valle varias juntas generales, (motivo aquel sustancioso junto a estos, insustanciales). Todos tuvimos que hacer como en días habituales informaciones diversas de cosas dominicales. Claro, que al que le tocó ir al Valle, fué un vivales. Los demás, nos aburrirnos en las juntas generales...

Lector, ayer hizo un frío de padre y muy señor mío; un día desapacible que a mí me pareció horrible y en el que el helado viento me enfrió hasta el pensamiento. No sé qué va a ser de mí como siga el tiempo así.

CRUZ ROJA

Entrega de premios a los camilleros

En el local de la Ambulancia de la Cruz Roja, se verificó el domingo el acto de entrega de recompensas a los camilleros que más se distinguieron por su comportamiento y servicios en el pasado año.

Ocupó la presidencia el Provisor del Obispado señor Alvarez Caparrós; Ilma. señora de Costa Farinas, vicepresidenta de la Asamblea Local; Superiora de la Clínica de la Institución; doctores Sanchez Garcia y Zamora, el jefe de la Ambulancia señor Costa y Farinas, y los oficiales señores Sánchez y Alcarria, Martínez y Romero, Muruena.

El resto del salón fué ocupado por damas enfermeras, invitadas y personal de la Ambulancia.

El señor Costa y Farinas leyó unas cuartillas en las que hizo resaltar los innumerables servicios prestados por el personal de la Cruz Roja, teniendo frases de agradecimiento para los asistentes al acto.

Por el señor Provisor se hizo entrega de los premios en metálico, diplomas y medallas a buen número de camilleros.

Terminó el acto con un brillante resumen del acto por el señor Alvarez Caparrós, siendo muy aplaudido.

Después se sirvió a la concurrencia y camilleros un refresco.

Constitución del Colegio Odontológico Provincial de Murcia

El pasado domingo y en el local del Colegio de Médicos se celebró una reunión de los Odontólogos de la provincia convocados por sus compañeros de esta capital, a fin de proceder a la formación del Colegio Odontológico provincial.

A ella asistieron todos los profesionales con ejercicio en esta provincia, menos dos, lamentaron su ausencia, enviando con su adhesión la promesa de colaborar a que la idea de la Colegiación fuera efectiva.

Después de la lectura de estas adhesiones, procedió a la elección de Junta de Gobierno, resultando por unanimidad designados los señores siguientes:

Presidente, don Juan J. Ortega.
Secretario, don Antonio Garrido

Tesorero, don Antonio Pascual.
Vocales, don Ambrosio Bermejo y don Zenón Martínez Dueso.

Seguidamente fué aprobado el Reglamento por el que se ha de regir este Colegio, levantándose la sesión después de las manifestaciones unánimes de laborar con fé y entusiasmo por incrementar el elevado prestigio profesional, aportando iniciativas que hagan la vida de esta nación la corporación próspera y fecunda.

En los salones del Casino tuvo, más tarde, lugar una comida, en la que reinó la mayor armonía y confraternidad, proponiéndose por los asistentes a ella, la repetición de estas reuniones, periódicamente, que tanto hacen por que entre los miembros de una profesión se forjen fuertes lazos de simpatía y afecto.

Los practicantes y la Colegiación obligatoria

Carta abierta al compañero don Juan de Dios Molina

Señor don Juan de Dios Molina, Practicante del Hospital Provincial.

Querido amigo y distinguido compañero: Después de leer su razonable artículo hablando acerca de la Colegiación oficial obligatoria, decretada por el actual Gobierno, creí yo que no habría compañero alguno que dudara que en dicho escrito quedaba condensada la verdadera interpretación de la disposición última del Gobierno sobre los Practicantes.

Igualmente me pareció justa la apreciación que usted hacía sobre la situación del Colegio de Murcia en los actuales momentos, que como usted dijo muy acertadamente, su Directiva no cuenta con la confianza ni de la tercera parte de los compañeros de esta capital y mucho menos de los de la provincia. Y cuando yo creía que todos estaríamos conformes con lo que usted había escrito sobre el particular, leo ayer una citación en la Prensa llamándonos a todos al seno del Colegio. ¿Pero es que, después del citado Real decreto, existen los Colegios en funciones...? Una destacada autoridad sanitaria opina que no, y así lo creemos nosotros también. ¿Quién autoriza ni qué derecho le asiste al que se atreve a hacer tal citación? ¿Está seguro de que los compañeros de la provincia, por el solo hecho de esa simple y anónima citación, acudirán a esa reunión que yo considero ilegal...?

Sobre este delicado asunto opino como usted, señor Molina; y entiendo que solo el señor Gobernador civil es la

POR LA SIERRA

UNA EXCURSION A EL VALLE En honor de los intérpretes de «Los Sobrinos del Capitán Grant»

El éxito era descomunal: el éxito de «Los sobrinos del capitán Grant», porque el cen tenar de muchachas que en la obra tomaban parte, no podía acusar otro resultado. La juventud y la belleza triunfan siempre.

Y era muy merecida la romería que el domingo se celebró en su honor, al mismo tiempo que en el de los jóvenes que contribuyeron a la representación de la obra. Premio al trabajo.

Y si en el teatro de la farsa triunfaron plenamente, en el de la naturaleza desbordaron sus hechizos y realizaron sus encantos. El Valle, ese trozo de nuestra sierra, siempre riéndose y siempre hermoso, prendió por unas horas a su policromada floresta las delicias de las humanas, que entre risas, bailes y cantos, animaron la serranía.

Estaba la mañana fría. Mo Norte, un tanto el venticello pero no tanto para que la gente joven, al ritmo de gramófonos y pianillos de bambalinas, bailase en los ritmos de los otros, en donde había un palmo de espacio. ¡Esta juventud de ahora, necesita poco terreno para el baile!

Después de la comida... una amplia camperra, servida en el salón que se está construyendo para los Ex habas, res: arroz, tortilla de trocitos de carne, denominada «Jumilla de mimosas» y vino de Buena Vista. Buen vino por cierto, pero...

Doscientos dos filas de medallas. Al frente, en la presidencia, con la señora de la Cierva, popular tenor cómico Carlos Barrenas, Sán-

chez Picazo y don Manuel Navarro, cura de la Institución.

Durante el ágape, reinó alegría. Coloquios semiamorosos mezclados con langosinos y algún que otro pedazo de pollo. El café. No hubo brindis. Feliz idea que debiera ser imitada.

Para hacer la digestión hay que dar un paseo. Lo emprendemos por el camino que unirá a la Fuensanta. Aunque arrece el viento, no molesta. El viento franco, aromatizado por romeros y tomillos, no puede hacer daño jamás. El que esta delicado, nutre sus pulmones de vida, y rehace su organismo.

Miramos hacia lo alto, y unas muchachas y unos jóvenes han trepado por los montículos, hasta coronar la parte superior de un alto cabezo, el de las Columnas, del cual se extrajo la piedra negra que existe en nuestra Catedral. Las personas, arriba, parecen muñecos pequeños. ¡Buen aire les correrá! Envidiamos sus arreos juveniles.

Regresamos al punto de partida. En la explanada que hay ante el vetusto caserón de El Valle, más de cien parejas bailan al compás de un pianillo. Para ellas no hay frío, no existe el aire, no perciben molestias. Una sana alegría les invade a todos. Bailan hasta últimas horas de la tarde... Cuando ya las penumbras de la noche van llegando, el último «auto» con rezagados. Un buen día de campo.

Los organizadores, deferentes hasta el último momento. Anuncian, que para el día de San Jorge se repetirá la excursión.

autoridad que puede r la reunión en Asam general a todos los Prac de la provincia de Murcia.

Opino como usted, amigo Molina, y de mi misma opinión seamos la mayoría; y a esta opinión ajustare su conducta. Sin otra cosa por hoy sabe que le aprecia y le distingue su amigo y compañero.

FRANCISCO NAVARRO
Ex-Presidente del Colegio de Practicantes.

Nuestro folletón

Deseo ser de ofrecer a nuestros lectores una novela amena, cuyos episodios intriguen y atraigan la atención, dentro de una sana moral y de su buen estilo literario, hemos adquirido la autorización de su traductor para publicar la novela de aventuras

Hector Walsir

El castigo del mal

maravillosa narración de las aventuras detectivescas del sabio Hector Walsir, escritas en italiano por

Giacomo Soppretti

y traducidas al castellano por nuestro querido amigo el culto escritor murciano

Dionisio Sierra

Las ediciones «Aramis» publicaron el primer tomo de estas aventuras que LEVANTE AGRARIO va a reproducir en su FOLLETON; pero además hemos conseguido el resto de la obra que se conserva inédita y que ha sido cedida por su autor para LEVANTE AGRARIO. Consia la obra de ocho episodios o libros, y estos se titulan:

Libro primero: La misteriosa herencia de Victoria Casaroe.

Id. segundo: La banda del gipi negro.

Id. tercero: El gentleman de los guantes amarillos.

Id. cuarto: La muerte misteriosa del Clown Fatti.

Id. quinto: El collar de perlas del Ducado de los Alpes.

Id. sexto: Los del pulgar siniestro.

Id. séptimo: Los cien mil francos del comandante Giraud

Id. octavo: En el hall de las estatuas del palacio de Casaroe.

Este personaje polifacético, que recorre toda Europa, que adopta infinitos disfraces, que juega al escondite con ladrones y policías, y todo lo resuelve con su sagacidad y su pericia, es considerado como el segundo Sherlock Holmes de la literatura policíaca, superándole en algunos episodios.

Giacomo Soppretti

gran comentarista, ha hecho un atarde de literatura, en don de la gracia y el donaire de su prosa, forman parejas con la emoción y el interés de sus argumentos.

Dionisio Sierra

nuestro gran prosista, dominador del idioma italiano, ha hecho una escrupulosa traducción de la que puede enorgullecerse.

LINO MAS

Ingresos en el partido socialista

Madrid, 27.—Ha hecho su ingreso en el partido socialista, el catedrático de Historia y Geografía del Instituto de Peñaroya-Pueblo Nuevo, y abogado, don Francisco A. Duque Iñiguez.

Los cabreros visitan al Gobernador

Ayer mañana visitó al señor gobernador una comisión de cabreros, los cuales fueron a pedir a la primera autoridad que no se llevara a efecto la subida del arbitrio que desde hace varios días se les viene cobrando.

El señor Castelló y Madrid recibió a los comisionados muy atentamente, prometiéndoles interesarse por la cuestión.

EN 2.ª PLANA

NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES
Publicaciones.—Asamblea su prema de la Cruz Roja es pañola.
La Fletadora Murciana
EN 3.ª PLANA
Al margen de los libros nuevos

Superior Whippet 1929
El coche del moda y más barato

Adrián Viudes
Floridablanca, 75.—Teléfono. 2506.—Murcia